

# 要聞簡報

## 王學成奔自由 米格直飛台灣

中共飛行員王學成，11月14日駕駛米格17型軍機投奔自由，自浙江岱山機場起飛，直接飛來台灣，安全降落在桃園中正機場。

這是中共飛機1年多來第4次成功的投奔自由，但前3次都降落在韓國機場。

王學成義士抵達台北後表示，他願為統一祖國而努力，不能讓中共暴政繼續殘害人民。

當天下午6時，王義士在行政院大禮堂會見中外記者，答復記者們提出的問題。

## 雷根亞洲行 訪日本韓國

美國雷根總統首度亞洲行，於11月初訪問日本及韓國。雷根由他的夫人和以國務卿舒茲為首的顧問人員陪同，於9日抵達日本羽田國際機場，12日離日飛韓，14日返回白宮。

在日本與中曾根數度會談，討論雙方貿易等問題。他在電視訪問中，強調決不放棄老友中華民國。

在漢城與韓國總統全斗煥會談時，堅決重申美國對韓國的防禦承諾。他曾深入非軍事區前哨視察。

## 品種機械改良 轉作漸露曙光

行政院農業發展委員會主任委員張憲秋，11月9日在立法院經濟委員會答覆質詢時指出：由於台灣省農業試驗所與台中區農業改良場最近育成產量高的玉米、高粱和小麥新品種，好幾種用於雜糧作物栽培的農業機械也已在陸續推廣，今後稻田轉作問題的突破和稻米生產過剩壓力的紓解，已漸露曙光。

張主任委員說：高產量玉米、高粱與小麥新品種已進入繁殖種子，擴大試作階段。適合雜糧作物整地、開溝、作畦、播種和施肥的新機械，最近已在雲林、嘉義、台南、高雄與屏東等地區大面積試驗，上年度在加強農建方案下輔導成立的30處雜糧農機中心所進行的代耕工作，也極受農民歡迎。本年度農發會擬支援台灣省農林廳擴大推行雜糧機耕共同經營，降低雜糧生產成本。如果這些示範工作切實可行，即可

據以研訂稻田轉作雜糧的短、中程計畫。

張憲秋進一步指出：近數年來推行稻田轉作績效不彰的最大原因是雜糧作物品種產量不夠高，栽培也無法機械化，與稻作機械化栽培的盛行以及政府以優惠價格收購稻谷相較，稻田轉作雜糧居於不利地位，農民轉作的意願不高。

## 漁民勞保額 決提高一倍

行政院院會11月3日通過，將漁民勞保額由1千9百80元提高為3千9百60元，以提高漁民各項保險給付。

院會亦通過，漁民平安保險及漁船保險改為強制投保，漁船使用對講機由1瓦特，提高為5瓦特。此外，國防部、交通部亦將檢討海難搜救作業辦法，以加強保障漁民的平安。



我國田徑選手吳濟錦，在第5屆亞洲田徑賽110公尺高欄決賽中，以13秒9的成績打破亞洲紀錄，並為我國奪得本屆比賽的第2面金牌。他揮起雙手答謝觀眾鼓勵。（中央社）



蔣總統經國接見國際青手商會總會主席波德森。中為第38屆世界大會籌備會主任委員劉國昭。(中央社)

## 台北人吃海鮮 去年逾28億元

台北市民去年度吃掉5千5百80萬公斤魚蝦海鮮，拍賣值計28億2千7百多萬元，約等於「吃」掉半條建國南北路高架道路。

台北市魚市場主任陳達表示，民衆生活水準普遍提高，對魚蝦的需求由量的要求進而到質的滿足，多半喜歡「生猛」的魚蝦，而不十分計較價錢。但因供需調節良好，去年度魚蝦類拍賣價每公斤平均在50元左右，尚稱穩定。

## 亞洲田徑賽 我獲15獎牌

第5屆亞洲田徑賽11月9日閉幕，中華田徑代表隊表現出色，總共獲得15面獎牌，其中金牌3面，銀牌6面，銅牌6面。

中華隊得到金牌的項目是：男子3千公尺障礙賽（黃文成）、男子110公尺高欄（吳清錦）、男子10項運動（李福恩）。

銀牌是：男子撐竿跳（古金水）、男子跳遠（李木財）、女子標

槍（李戴貞）、女子400公尺接力（林月香、沈淑鳳、林瑞娥、鄭玉珠）、男子10項運動（古金水）、女子1,600公尺接力（林瑞娥、沈淑鳳、鄭玉珠、林月香）。

銅牌是：男子800公尺（王榮華）、女子100公尺（沈淑鳳）、男子400公尺中欄（林正智）、女子7項（陳錦雲）、女子100公尺低欄（林月香）、男子標槍（陳鴻雁）。

## 防止農田公害 將邀專家研討

農林廳將針對農田受公害污染問題，邀請專家學者研討如何降低公害污染程度及解決公害糾紛，為農民爭取應得的補償，作為未來1年農業公害防制重點。

農林廳表示，本省每年公害污染糾紛案件在3千件以上，農田受公害污染面積高達5萬1千餘公頃，由於技術上尚難杜絕公害發生，公害防制法罰則仍嫌過輕，且環境保護單位抽檢密度極低，造成廠商寧可受罰而不願改善的心理，甚至備而不用，虛應官方。

農林廳表示，省屬有關農業試

驗所及改良場今後還將針對各區特有的公害，對症下藥，作各種改良試驗。

## 今年稻穀外銷 預計虧損百億

台灣省糧食局長黃鏡峯在省議會表示，今年稻穀外銷，預期到年底止虧損將逼近100億元。

黃局長答復省議員游錫堃、謝三升、蘇貞昌的質詢說，今年外銷稻穀數量遠高於往年，預計55萬公噸，約為年產總量的1/4。每1萬公噸稻穀外銷，政府約損失1億7千餘萬元。

他說，國際米價只及政府收購稻穀價格的1/3，是造成鉅額虧損的主因。虧損的金額將用糧食平準基金彌補。

## 豬價跌勢嚴重 規定大場外銷

國內豬價全面下跌，經濟部11月5日宣布採行68年豬價暴跌時期的緊急措施，規定台糖公司生產的肉豬即日起全部外銷，5千頭以上的大養豬場必須3/4外銷，否則即應自行屠宰儲存。

農業局畜牧組莊銘城副組長同時促請養豬戶，切記68年的教訓，不要瘋狂出豬，一看跌價就把不到90公斤的豬也送進市場，導致承銷商趁機殺價，更加速豬價下跌。

## 提高居住品質 整體辦示範村

台灣省政府核定，自本年度起2年內，選定台北縣等14個縣的23個村里為農宅示範村，切實改善農村居住環境，提高農民居住品質。